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A kereskedő és többtermelö.
A kereskedő gyakran esik abba a 

hibába, hogy saját hivatásának és 
saját osztályának közgazdasági jelen­
tőségét kevesebbre becsüli, mint ameny- 
nyit az megérdemel ; amíg elismerését 
sohasem tagadhat meg más nagy fog­
lalkozási ágak kulturmunkája előtt, 
addig azzal nem törődik, hogv azon 
etedmények létrehozásában milyen ré­
sze van magának a kereskedőnek. A 
kereskedőnek joga és kötelessége, hogy 
felszólaljon és rámutasson arra, hogy 
nagy közgazdasági feladatok elérésénél 
a kereskedő közreműködése ép olyan 
oly kevéssé mellőzhető, mint más 
produktiv osztályoké, azt nem szabad , 
megnehezíteni, hanem minden állami ! 
és kői mányhatóságj intézkedésekkel i 
elő kell mozdítani.

így vagyunk ma azon összefüggő 
kérdések nagy tömegével, a melyek- ; 
nek megoldását Serényi Béla gróf föld- ; 
mtvelesügyi miniszter, a maj Magyar- 
ország légiontosa|-,b feladatául tűzte ! 
ki; a magyar mezőgazdaság fejlődése 
nem tartott 4'pést a szükséglet emel-

edesével. A miniszter programmja 
ket szóban fejezve az, hogy : többet 
termeljünk.

, Ez ,a Programm, a melynek helyes- I 
ségéről és nagy fontosságáról mind- j 
nyáján meg vagyunk győződve, komoly j 
kötelességeket ró minden társadalmi j 
osztályra. A mi korunkban a nemzet I 
versenyében is az a győztes, a melyik !

legtöbb jószágot tud termelni és a 
társadalmi osztályok között is az érvé­
nyesül legjobban, a melyik a termelő 
munkának legnagyobb részét vállalja. 
Magyarországot a földrajzi fekvése, 
kiimája, földjének termékenysége, bá­
nyáinak relativ szegénysége es a 
nyugatra fekvő országok előrehaladott 
ipara még hosszú időn át fogják arra 
kényszeríteni, hogy mezőgazdasági ter­
melésének fokozásával szerezzen piacot 
ipara és kereskedelme számára is. 
Viszont a szambán és kultúrában gyara­
podó nép finomabb élelmi szükségletei 
az utóbbi években óriási mértékben 
növekedtek, kezdődő iparunknak több 
olyan nyersanyagra van szüksége, a 
mit csak a mezőgazdaság nyújthat 
neki. Mi nálunk a mezőgazdaság fej­
lődése szabja meg az ipar és keres­
kedelem emelésének határát. Erőteljes 
ipar és kereskedelem Magyarországon 
csak szilárd mezőgazdasági fundamen­
tumra helyezhető.

A mezőgazdasági termés azonban 
nem érhető cl a kereskedők igen nagy­
mérvű közreműködése nélkül. Van 
nálunk igen sok kitűnő gyakorlati gazda 
és sok kiváló tudományos szakember, 
a kik más-más téren kísérleteznek, hogy 
lehetne-e jobb talajműveléssel, a szá­
razság ellen célszerű védekezéssel, az al­
talajnak megporhanyitásával, az istálló- 
trágyával és egyéb eszközökkel a 
növényi és állati terméseinket fokozni.

A mezőgazdasági tudománynak sok 
olyan megállapított igazsága van, a

melyek már egyáltalában nem is képez­
hetik vita tárgyát. Emellett mégis azt 
látjuk, hogy a gazdáknak a zöme, 
távol még ezen tudományos igazságok 
alkalmazásától, földjeiket régi módon, 
kis felszereléssel, a legkevesebb pénz­
kiadással művelik. Terméseik ennek 
megfelelően messze mögötte maradnak 
a nyugateurópai termésátlagoknak. 
Tehát a mezőgazgasági tudomány 
haladása magában véve még egyálta­
lában nem képes kizökkenteni a gazdák 
nagy tömegét a régi gazdálkodási módból. 
Viszont a múlt tapasztalatai arról győ­
ződnek meg, hogy minden haladás 
mezőgazdaságunkban : az óriási legelők 
feltörése, a hármas forgó fokozatos 
megszüntetése, a fekete ugar területé­
nek összébbszoritása stb. vagy vasutak 
kiépítésére vagy egy gyár alapítására, 
vagy egy kereskedőnek letelepedésére 
vezethető vissza. Ezek a tényezők 
voltak azok, a melyek készpénzt hoz­
tak a falvakba és lehetővé tették azt 
is, hogy a falu lakói is készpénzzel 
vásárolják meg azt, a mi nem nálunk 
termett és alkalmas terméseik fokozá­
sára.

Azok a modern gazdák és tudósok, 
a kik kísérleteikkel a mezőgazdasági 
tudományt előre viszik, régen tapasz­
taljak, hogy a kereskedő, a ki a gépe­
ket terjeszti el, vetőmagvat hoz for­
galomba és a gazda terményeit elviszi 

í a fogyasztóhoz, az ö legjobb fegyver- 
társuk. Ők nem is látnak ellentétet a 
gazdák és a kereskedelem működése

T A B C A,
Egy pózsa története.

Irta Nemeskéri Kiss József.

A mikor a tavasz édes napsugarában a 
sziget rózsakertjében bolyongok, a tömér­
dek bóditó illatú, üdén pompázó piros és 
halvány rózsa tengerében, a sejtelmes fes- 
ledező bimbók közepette, nekem mindig cso­
dálatosan egyetlen egy elszáradt rózsa jut 
eszembe és ez emlék nyomán mintha a ben­
sőmbe is belopózna a tavaszi derűbe az 
oszt szomorúság egy szürke felhője. Pedig 
regen volt mar a mikor ennek a hervadt 
rozsának száraz leveleit egy bűbájos tava­
szi éjszakán egy ablak alatt állva láttam 
osszemorzsolva szerte szállani az éjszakán.

A története regi már, de itt esett meg 
epén a szigeten, rózsanyillás idején, a má- 
moios illatot árasztó bokrok közelében, a 
sutogo öreg platánok alatt s épen mert régi, 
hat elmondhatom már, hiszen talán elfeledte 
mai az is, akiről szól.

A kis utcában kezdődött tulajdonképen ez 
is. A regi kopott, hosszú földszintes házat, 
a melyikben mi meghúzódtunk, megvette egy 
nagy ur, az Ervin báró és szép palotát épít­
tetett a helyebe. Ismertem őt onnan n Tisza­
iról, a hol a nagy birtokai voltak, a hon­
nan én már olyan régen elkerültem ide a 
varosba. Hanem aztán, amikor a feleségét

megláttam, akkor elcsudálkoztam egy kicsit, 
mivel hogy az en időmben a báróék rá se 
néztek arra a szegény kis birtokos famíliára. 
És a dúsgazdag fiatal báró lám, elvette a 
leányt; nagy a szerelem hatalma. Azaz, hogy 
talán még sem olyan nagy, erről a házasság­
ról gondolkozva, igazán nem tudtam eliga­
zodni rajta, hogy vájjon hat csakugyan nagy-e ? 
De hat hiszen összeillő pár volt, derék, fiatal, 
mind a kettő és boldogok is lettek.

Épen két esztendeje múlt azon a napon a 
lakodalmuknak, a mikor rózsanyilás idején 
itt a szigeten megint megpillantottam őket. 
Az asszonynak meg épen a huszonkettedik 
születésnapja is volt. Egy kis félreeső asztal­
hoz telepedve akarták megünnepelni az év­
fordulót, Gyönyörű tavaszi este volt. A sö­
tétlő iák titokzatosan bólogattak, a virágágyak 
felől édes illatot hozott a szellő, fönn a csil­
lagok ragyogtak, lenn a nagy folyó bárso­
nyos tükrére szelíd fényt hintett a holdsugár, 
mindha csak egy nagy menyaszonyi tatyolt 
terített volna reá.

Látszott rajtuk, hogy kettesben akarnak 
ünnepelni. Olyan boldogan telepedtek le. Az 
asszony csillogó szemmel tekintett körül s 
úgy vélem kissé ábrándozott. A lerli elment 
egy pillanatra valami rendelést tenni. Az 
asszony magára maradt felsóhajtott. Az ura 
nem egyedül jött vissza. Egy régi jobarát- 
ját hozta el, a kit mar légen nem látott, a 
kivel egyűt járt iskolába ; Úgy mondotta, a 
legjobb barátja, talán az egyetlen. Én is-

j mertem azt az embert. Az is onnan a Ti- I szahátról került föl ide. Most orvos: Ismerte 
az asszony is. Én tudom, hogy ismerte; 
egész biztosan. Meg is volt lepve, ahogy 
meglátta, de csak egy pillanatra. Csodásán 

j tette szinte észrevehetetlenné ezt a megle- 
I petést. Aztán azonban en voltam meglepetve, 

hogy mikor az ura bemutatja neki, úgy 
veszi mint egesz ismeretlent.

Nem kell rosszat gondolni arról az asz- 
i szonyról. Csöndesen beszélgettek. Csak az 
I asszony szeme tévedt el néha, mintha mesz- 
j szive nézne valahová, nagyon messzire . . .
; Egyszer lenn a tiszaháti falu mellett az er- 
I dobén majális volt. Tizenhat éves leány ke­

ringőzöd egy fiúval, a l<i húsz éves volt. A 
hogy a zene elhallgatott, sétára indultak az 
erdőben . . . Gyermekes idill volt az. egész. 
Hűséget esküdtek egymásnak s a fiú meg- 

j csókolta a leányt. Ebben a tiszta csókban 
egy elet üdvét fogdták egymásnak és a fiú 

j egv rózsát adott a leánynak.
Majdnem tiz ev múlt el már Az élet for­

gatagában elsodródtak egymástól. Most az 
asszony báróné, az orvos szegény küzködő 
ember

A férj ismét felkelt s magukra hagyta 
őket. Csak egy pillanat volt. A férfi és a nő 
szeme összevillant. Hallgattak, de ez nagyon 
beszedés Csönd volt. Az asszony vegre is 
nem hirt magával.

— Emlékszik ? — kérdezte halkan.
A férfi némán, szomorúan bólintott.
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között. Tudják, hogy egymást kiegé­
szítő együttműködésésük által remél­
hető csak, hogy a miniszter program inja 
megvalósul.

Az együttműködés tehát kétségtele­
nül megvan és remélhető, hogy a 
gazdák, kereskedők és tudományosan 
képzett szakemberek közös erővel való 
igyekezetének sikerülni fog termésein­
ket fokozni, uj művelési ágakat meg­
honosítani.

Fapolcza, 1912.

Kertműves Társaság Révfülöpön,
Ez a hivatalos címe annak a három 

családból álló társaságnak, amelyet a 
földművelésügyi kormány anyagi támo­
gatásával és a munkálatok szakszerű 
irányításának tanácsával ellát, és 8 
kathasztrális holdon végezi a bolgár 
kertészetet.

Régi hiányt pótol a m kir. föld­
művelésügyi miniszter által Révfülöpön 
létesített bolgár kertészet, mert tudva- I 
levő, hogy a nyaralók vagy nem, — 
vagy nehezen és drága pénzen jutottak I 
a konyhára szükséges zöldségne- I 
miiekhez. Általános panasz volt min- 1 
dig a zöldségncmüek hiánya, ami | 
miatt sokan még el is maradtak.

Ezen a bajon segített a földmivelés 
ügyi miniszter, s különösen Tervcy 
Imre miniszteri tanácsos, kinek szor­
galmazására létesült a bolgár kertészet, 
amely a kezdet-kezdetén is szép re­
ményekkel kecsegtet.

A kertműves társaságot három, ösz- 
szesen 20 tagból álló krassó-szörény- 
megyei magyar család képezi, akik 
között 12 munkabíró férfi van.

A konyhakert céljára szolgáló 8 
kath. hold területet, amely a révfülö­
pi erdőn innen, a vasúti pályatesttől 
délre fekszik, a tulajdonos Benczés-

Meg van még a rózsa, meg van re- 
begtu az asszony.

— Minek? — kérdezte a férfi.
Lángvörös arccal válaszolt a nő :

Magam sem tudom, csak megőriztem, 
tizenhat éves leánykoron egy csodásán szép 
emleket őrzi.

— Elhervadt már régen — szólt busán 
rezignáltál! a térti es belemélyedt tekinteté­
vel az éjszakába.

A mikor a báró visszatért, már csöndben 
voltak. De az emlékezés, mint a tavasz illa­
tos tuvalma az első lombokon, úgy átsu­
hant a szivükön. Későre is járt már az idő. 
Az orvos búcsúzott. A báróék kettesben 
maradva, szótlanul ültek egy ideig a bűvö­
sen szép tavaszi éjszakában. A férj az asz- 
szony szemebe nézve, egyszerre megszólalt:

— Mond, boldog vagy-e?
A nő megrezzent, de uralkodott magán.
— Nagyon boldog -- susogta álmodozva.
A mikor aztán hazaértek s egyedül ma­

radt, egy kis dobozból elővette a rózsaszá­
lat. Valóban elhervadt már. És amint nézte 
sokáig, tiatal leánykorának sok gyönyörű 
álma, bűbájos titka, gondtalan boldogsága, 
tiszta ábrándja eledt löl a szivében. Remegő 
pici kezével szorongatta most a titokban 
őrzött virágszálat emlékét a szép álmoknak 
s a hogy a rózsaszál elhervadt s ki nem 
nyílik többé Így a tizenhat éves tavasz ál­
mai is tovaszálltak s vissza nem térnek soha.

A könnyei csöndesen hullottak a hervadt 
rózsára majd össze morzsolta száraz leve­
leit és szórta az éjszakába, s miközben fájó 
szívvel sóhajtott föl;

így tűnnek tova a tavaszi álmok is, I 
hogy vissza ne térjenek soha többé.
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rendtől az állam 3 évre bérelte ki, 
elég kedvezményes áron és adta át a 
jelzett 3 családnak azon kötelezettség­
gel, hogy azt a földmivelésügyi kor­
mány kiküldött szakemberének útmu­
tatása szerint tartoznak művelni. Az 
első évben a magvakat, trágyát és 
a melegágyhoz szükséges deszkát stb. 
mind ingyen kapta a társaság. A te­
lep lenyúlik a Balatonpartig, ahol ez­
után fog épülni egy gépház, melyhez 

I csatornát vezetnek a Balatonból és 
innen facsatornákon öntözik az egész 

I telepet. Ugyanitt épül a közös lakóház 
is, amelyet már a társaság tagjai épi- 

I tenck az előirt terv szerint.
Megnéztük a telepet. A társaság 

tagjai hangyaszorgalommal dolgoznak 
i az állam által kiküldött szakértő ker­

tész, Lázár Ferenc, —- aki községünk 
j szülötte, — útmutatása szerint. Való­

ban érdekes a telep bolgárrendszerü 
berendezése és művelése. Minden leg­
kisebb hely ki lesz használva az idő­
szerű növények termelésével, közbeeső 
mű velőssel.

Nagy része már be van vetve. Van 
melegház, telve különböző palántákkal, ! 
innen lesz a telep többi része beültet- ! 
ve. A termelés kizárólag a konyhaker­
ti növényekre terjed, amelyet a társa­
ság u. n. bandavezetője értékesít. A | 
telep piaca nem csupán Révfülöpre : 
terjed, hanem szükség szerint a többi | 
szomszéd fürdőhelyekre, sőt Tapolczá- í

HÍREK.

Gabányi Árpád.

Pár napja a napilapok egesz hasábokban 
hozták Gabányi Árpád, a nemzeti színház 
örökös tagjának bucsuzóját és az ez alka­
lommal részesült ovációknak hosszú soro­
zatát.

Nem akarunk ismétlésekbe keveredni és 
csak azt konstatáljuk, hogy az őt megillető 
ünnepeltetésből sem elvenni, sem hozzátenni 
valónk nincs.

Érdeklődéssel kisértük művészünknek nem­
csak dicső pályafutását, de különösen a 
színpadtól való megválását, mert eleve tud­
tuk, hogy hosszas művészi pályája után ide 
jön közénk megpihenni, Lesenceistvándon fog 
új otthont keresni.

Húsvet másnapján, folyó hó 8-án érkezett 
meg a nagy művész új otthonába. A lesen- 
ceistvándi állomáson Magyari István plébá­
nos és Krajcsovics Ignác uradalmi intéző, 
mint a művész meghitt barátai fogadták, 
mely alkalommal a véletlenül ugyan azon 
vonaton utazó sipeki Balás Béla vármegyénk 
főispánja és a vele utazó előkelő közönség 
a hozzánk érkező művészt meleg ovációban 
részesítették.

Midőn részünkről is üdvözöljük, beszéljen 
helyettünk ezen üdvözlő levél, mely hozzánk 
érkezett, s melynek gondolatmenetével azo­
nosítjuk magunkat és magunkévá tészszük :

ra is. Minden bevételről tartoznak az 
államnak elszámolni. A bevétel, levon­
va a telep bérletét, a kertműves tár­
saság tagjai között oszlik fel. A tár­
saságot csupán az első évben látja cl 
az állam kiküldötte szaktanácscsal, a 
másik két évben csupán állami ellen­
őrzés mellett dolgoznak.

A telep létesítésével vidékünkre 
többszörös haszon hárul. Ellátja a 
fürdő vendégeket állandóan friss, szép 
zöldséggel, sőt esetleg a közeli vidé­
ket is. Mintát állít az okszerű konyha­
kertészetre, oly területen, amely eddig 
alig hozott hasznot.

A telepet érdemes megtekinteni. 
Tanulhat, okulhat ott mindenki, egyéb­
ként ha vasúton utazunk Révfülöpön 
keresztül a vonatról is szép képet 
nyújt a telep.

Ezek után önként előáll az a vá­
gyunk, hogy létesítsünk hasonló tele­
pet I apolezán is. Alkalmas terület van, 
a földmivelésügyi kormány ez ügyet 
a fejlődő Balatonvidéken jóindulatulag 
felkarolta, most csak bennünk kell egy 
kis jóindulatnak lenni és a hasznos 
ügy megvalósul. Ne féljen a kártevéstől 
az a néhány tapolezai termelő, akik 
úgyis keveset és bizony hitvány anyagot 
állítanak a piacra. Ha érdemes a pápai 
és keszthelyi kertészeknek olv nagy 
utat hetenként egész éven át megten­
ni, miért ne volna üdvös és hasznos, 
ha konyhakerti szükségletünket itt ter­
melnék.

Kedves Barátom 1

Megjöttél — ideérkeztél, ahova lépteidet a 
a jó Isten csodás gondviselése irányította; 
elfoglaltad új otthonodat, s mikor ezt teszed 
azzal a megszokott, de még is magasztos 
szókkal üdvözlünk: Isten hozott!

Érezzük, tudjuk mérlegelni ezt a nagy 
szerencsét, amibe minket a gondviselés ré­
szesített akkor, amikor hozzánk vezérelt, 
mert becses személyedben a magyar iroda­
lom és művészet nagy emberét látjuk és 
hazánk büszkeséget üdvözöljük szerény kö­
rűn:- be. Azt irom szerény, mert egyszerű a 
mi falusi körünk, amiről meggyő. lőhettél, 
mert érkezesed alkalmára még di,,dalkaput 
sem emeltünk, nem pedig azért, mert oly 
ékeset, mint a minő Téged a Te dicső pálya­
futásod után megilletett volna, emelni képe­
sek nem voltunk. De ehelyett — 'égy meg­
győződve, hogy tárva nyitva szívünk szere- 
tetének kapuja, amelynek igaz. me'egivel 
üdvözlünk Tég -d t.

Sok üdvözlő őszinte búcsúszói hallottál, 
sok búcsukonnvet által, mikor ed es hazánk 
szívében, a fováro-b m, a nemzeti műviszet 
tvmp omabm utóban ragyogtatt id, — hogy 
úgy mondjam utánozhatlan művészetedet. 
O-zimek voltak a búc-uszok, sú hói lakad­
tak könnyek, de hidd el, - sym éhbek es 
igaz bbak, mint a mi üdv űz etünk, nem
VOlla K.

Ugy-e elhiszed? Hisz hin- d sem kell, 
mert tudod, hogy o szerény -.-Tokban az 
üdvözöl, akinek neve minden,.ni megremeg­
teti nemesen érzi) s.-ívedet — Pisi i

Úgy halljuk, hogy a tapolezai bol­
gár kertészet ügyét is a legjobb indu­
lattal tárgyalják a földmivelésügyi 
minisztériumban. Bizony üdvös volna, 
ha minél előbb megvalósulna.

Amidőn e meleghan. ú lev 'et ko-.zeni Ti­
sztik és együttérzésünknek kde- zest adunk, 
még azon óhajunkat nyíl vaui uk, hogy a 
mily örömmel jött körűnkb épp oly orö n • 
mel töltse itt a jól meg id ■ mit pih n s 
napjait.

Isten hozta!



Községi gyűlés. Tapolczu nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 12 én tartott gyűlé­
sén Péter Jenő es Pelikán Ignác tapolczai 
illetőségét elutasítja. Dencsik Jánosnak a 
hegyben lakhatást engedélyezi. Elhatározza, 
hogy ezután a vándorkereskedők sátrait a 
Kisfaludy Sándor utcában engedi felállítani. 
Községi végre 'ajtóul Sütő Károly szarvas­
házai lakost választja. A villamosbizottság­
nak a villamostelep átvétele ügyében köten­
dő szerződés fölött a 30 nap múlva tartandó 
gyűlésen határoz.

Lj daloskor Tapolczán. A tapolczai ipa­
rosok körében mozgalom indult meg dalkör 
megalakítására. A mozgalom sikerre vezetett, 
amennyiben az ipartestület kebelében f. évi 
március hó 31 én „Tapolczai Iparosok Dal­
köre“ cím alatt egy újabb dalárda alakult. 
A dalárda egyesület a múlt héten terjesztette 
föl alapszabályait. Működését pedig 28 tag­
gal már is megkezdte. Rövid idő alatt ez 
már a második megalakult dalárda Tapol­
czán; nehogy azonban az ismeretes magyar 
szalmatűz legyen csak a dalárda létesítésé, 
hanem életképes egyesület, amely a szóra­
koztatás mellett, lelket, szivet nemesi tő is 
legyen. — Az iparosok dalköre ez utón is 
felhívja azon társait, akik a részvételre netán 
felhívást nem kaptak, de a dalkörbe belépni 
óhajtanak, hogy ezen szándékukat bejelent­
sék, amit a dalárda egyesület kész örömmel 
fogad.

Panasz az Erzsébet-ligetre. Több oldal­
ról hallottunk panaszt az Erzsébet-ligetiink 
elhanyagoltságáról. A szépen fejlődő park 
teljesen elhanyagolt, tisztátalan, a foultest 
menten a gyepágyak letaposva, mert a volt 
szeges sodronykeritést eltávolították, az út­
test pedig bazalttörmelékkel hintették be, s 
Így természetes, hogy inkább járnak a sima 
utón — ha tilosba is, — mint a kellemetlen 
bazaltkavicson. Az úttestet mégis sima sod­
rony kerítéssel kellene ellátni, az utat pedig 
jobb kötő anyaggal behinteni, az egesz par­
kot pedig nagyobb gondozásba venni. Ezt 
kívánja a jóizlés es Tapolcza érdeke, nehogy 
„piszkos es rendetlen“ vádjával illethessenek 
az idegenek.

Az új siófoki kikötő. Siófokról jelentik :
A siófoki új kikötő munkálatait, amelyet egy 
millió korona állami hozzájárulással epitenek, j 
már megkezdődtek. Hogy minél nagyobb 
terület álljon a kikötő rendelkezésére, az 
állam nagyobb területet vett meg a veszpré­
mi káptalantól. Maga a kivitel igen érdekes 
lesz. A terv szerint utzyanis a személykikötő 
a veszprémi oldalon lesz, mig a teherkikötő 
a somogyi oldalra kerül. Az utóbbi helyre 
a Déli vasút vonalai beágazólag le fognak 
járni. Ennek megfelelően a siófoki pályaud­
vart is kibővítik. A mostani vasúti vashid 
mellé párhuzamosan kerül az uj vasúti hid, 
melyet nemcsak tehervonati közlekedésre, 
hanem a kocsik szamara is megnyitnak. 
Éppen azért az uj vashidat mélyített sínek­
kel szerelik fel, hogy a kocsiközlekedést a 
vágányok ne hátráltassák. Építenek ezen kí­
vül egy vasúti feljárót gyalog és kocsi köz­
lekedésre, mert a kettős sorompó a forgal­
mat megnehezíti. így Siófokon a vasúti és 
hajó közlekedés harmóniába jut, s mintegy 
előkészíti a régóta tervezett Balaton és Duna 
közötti üsszeköttetest. Itt említjük meg, hogy 
a „Balaton“ nevű hatalmas kotrógépet most 
adták át a rendeltetésének és a legelső na­
gyobb munkát, a balatonalmádi kikötő mé­
lyítését a gép sikeresen el is végezte.

Akinek tanoncra van szüksége jelentkez­
zek az Ipartestületnél. A Julián egyesület 
közvetítésével jelenleg kapható : kovács, ci- j
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pész és asztalostanonc. A feltételek az ipar­
test' illetnél tudhatok meg.

Mozi. A Pannónia szálló nagytermében 
elénk érdeklődés mellett naponta a legérdek- 
leszitőbb darabok kerülnek előadásra. —■ A 
vállalat minden tekintetben elsőrendű es meg­
érdemli a közönség pártfogásai.

Bécsiek a Balatonnál. Lóczy Lajos dr. 
egyetemi tanar, a Magyar Földtani Intézet 
igazgatója vezetésével a M tgyarországba 
kiránduló becsiek a Balatont is meglátogat­
ják. A programm a következő : Külön vona­
ton megerkezes április hó 14-én Balatonal­
mádiba délelőtt 9 óra 32 perckor. Gőzhajóra 
szállás után „indulás 9 óra 40 perckor. Ér­
kezés Tihanyba 10 óra 50 perckor. Indulás 
Balatonfüredre 1 1 óra 30 perckor. Ebed a 
Grand Hotel emeleti termeiben 12 órakor. 
Tovább utazás délután 1 or i 30 perek; r. 
Megérkezés Keszthelyre gőzhajón 6 óra 30 
perckor. Tovább utazás este 10 órakor 
külön vonaton. A tanulmányi kiránduláson 
számos bécsi egyetemi tanár es közel 300 
bécsi egyetemi polgár vesz reszt A vendé­
gek fogadására Balatonalma libán, Balaton- 
füreden és Keszthelyen erő- i készülnek.

Az iskolakötelesek száma VIagyarorszá­
gon, A legutóbb kiadott statisztika szerint 
Magyarországon 3.125.000 tanköteles gyer­
mek él s ezek közül ('55.non gyermek nem 
iratkozott be semmiféle elemi iskolába azon 
egyszerű ok miatt, mert az ő számukra meg 
mindig nincs eleg iskola na uok. Az összes 
iskolákba 2 462.000 tanti • járt, egy egy 
iskolára tehát 149 tanuló esett ív, oly óriási 
elmaradottság es oly fokit kuhurbaj, melyet 
csak akkor foghatunk föl, h i a mi statiszti­
kánkat összehasonlítjuk a kii lö'd | államoké­
val. így, amíg nálunk egy iskolába 149 ta­
nuló jut, Finnországban c-ak 41, Olaszor­
szágban 62, Franciaországban 64, Bulgáriá­
ban I 1 2.
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Hangverseny
Április hó 20-an 
védnöksége alatt 
pavilion es járási

a tüdőbetegek javára.
herceg Festetics Taszilo
a somogi i tüdő vészes 
gondozó javára Csurgón

nagyszabású hangverseny lesz. Zalavarme- 
gyeben sokkal több tüdőbeteg van, mégis 
megelőzött bennünket Somogyinegye, a hol 
az egész társadalom buzgóíkodik a nemes
célt szolgáló hangverseny sikereben.

Ki akar tanító lenni ? A pápai állami 
tani tóképző-intézet I. osztályában a jövő
1912-13. tanévre 7 teljesen ingyenes, 8 fel­
dijat lizető es 3 ösztöndíjas hely jön ürese­
désbe. Az intézetben 11)8 növendék számára 
bernndezett bentlakás van. A kedvezmenyes 
helyek a közép- vagy polgári iskola IV. osz­
tályát szép eredménnyel végzett tanulóknak 
fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunán­
túli református egyházkerület az e kerületből 
való érdemes református fiukat külön is segé­
lyezi. A teljes dijat fizetők ellátása évi 260 
koronába kerül. A folyamodványok bekül­
désének határideje május 31. napja.

Villámlás, dörgés. Valóságos nyári égi- 
háboru vonult végig folyó hó 9-én délután 
5 órakor a Balaton fölött, pedig a Szent 
György nap előtti dörgés és villámlásból a 
gazdák nem jó évet jósolnak ; bárha megcá­
folna a jövő. A vihar a Balaton somogyi 
partján vonult végig, a többszöri villámlás 
és földet rázó mennydörgést, nagy szélvész 
és süni eső követte, amiből már a Balaton 
zalai partjára is jutott. A múlt hetek folyto­
nos esős, szeles és hűvös időjárása a gazda 
munkáját hátráltatja s máris érezhető a munka- 
torlódásból eredő napszámoskéz hiánya és 
drágasága.

A cégbejegyzési rendszer módosítása.
A nagyváradi kereskedelmi es iparkamara 
átiratot intézett Barr József nagyváradi tör­
vényszéki elnökhöz s kérte, hogy az ipar­
törvények értelmében csak azokat vegyék 
fel a bejegyzett kereskedők közé, akiknek 
iparigazolványuk van. Az átiratra Barry 
József nyomban válaszolt azzal, hogy a 
kérelemnek nem tesz eleget, mert erre nézve 
a kereskedelmi törvény semmiféle rendelke­
zést nem tartalmaz, az ő véleménye szerint 
pedig a törvényszéken a cégjegyzést a keres­
kedelmi törvény alapján kell eszközölni. A 
kamara ebbe nem nyugodott bele, h mem az 
igazságügy miniszterhez irt fel s kérte, hogy 
a nagyváradi törvényszékét a cégbej egy zé- 
sekné! az ipartörveny rendelkezéseinek betar­
tására is utasítsa, mert ezúton elejét lehetne 
venni annak a sok visszaélésnek, amely a 
jelenlegi helytelen bejegyzési módszer mellett 
előfordulhat. A mai módszer szerint ugyanis 
a cégbejegyzéshez elegendő két azonossági 
tanú élőt’elemezése mellett a cégbejegyzés 
bevezetése a törvényszéken es az illető a 
bejegyzett kereskedők jogait és előnyeit jogo­
sulatlanul kihaszná hatja.

Napfogyatkozás. Április 17-én, mint em­
lítettük, igen érdekes napfogyatkozás lesz 
látható egész Magyarországon. Azt még nem 
lehet tudni, hogy a napfogyatkozás hol es 
meddig lesz gyűrűs, illetőleg teljes. A csilla­
gászok számítása szerint a napfogyatkozás 
középeurópai idő szerint 1 1 óra 45 másod­
perckor kezdodia Venezuelában. Madeira 
szigetén teljes a napfogyatkozás. A teljesség 
tartam i 6 másodperc. Magyarországb in Csak 
részleges napfogyatkozást látunk. A legna­
gyobb elsötetedes deli 1 óra 32 perckor fog 
beallani, ekkor a nap 077 része lesz elta­
karva. A iogyatkozás vege 2 óra 51 perc 
36 másodperckor log teljesen beallani.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyo hó 
10-től április 30-ig Balatonboglár—Révfülöp 
es vissza a következő hajómenetrend lesz. 
Balaton bogi árról — Révfülöpre indul naponkint

I délben 12 órakor es este 7 óra 15 perckor.
I Révfülöpről - Balatonboglárra indul délelőtt 

9 óra 30 perckor és délután 5 óra 40 pkor.

----------------^
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Kathreinerféle 
Kneipp - 

maláta kávé
MéMémmmméiim

csak egyféle léte­
zik, ellenben után­
zata tömérdek. 
Miért is óvatossági 
Csak eredeti csoma­
got kérjünk és fo­
gadjunk el e névvel:

Kathreiner

OOOOOLegílnomabb menyasszonyi kelengyék. Elegáns liisztér és nyáriOOOOO
g OO köpenyek pongyolák és blúzok. O Különleges divatkelmék, grenadinok, OO O 
O O marquisettek és delainek. Valódi szepességi és rumburgi vásznak 8 2
COO és damaszt árúk. Szőnyegek, függönyök és téri ttok OOO

KARDOS NAGYÁRUHÁZÉBAN TAPOLCZA, Főtér
OO Alkalmi vétel!! 200 drb. kézi hímzett finom rumburgi vászon női ing mélyen leszállított áron. OO
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Milyen időjárásunk lesz áprilisban ?
Április havának változási napjai : 1, 0, 9,
10, 15, 17, 19, 22, 24 és 28 ra esnek, melyek 
közül 1, 6, 15, 19 és 22 a legerősebb hatá­
súak cs pedig: az az 1-ei változó leginkább 
szeles jellegű idoval és csapadékkal, a 6 iki 
hősül védéssel, amelyet leginkább a 15 iki 
fog enyhébbé tenni; a 19 iki újra hidegebb 
jellegű ; a 22-iki pedig szeles, csapadékos 
változatokkal. A jóslások eddig be is telje­
sedtek.

Véres husvét Folyó hó 6-án este Ta 
gyonban Vajai Gyula szolgalegényt vérbe 
fagyva találták az istáiéban ; rajta több szú­
rás és ütés seb volt, amelyekben rövid egy 
napi szenvedés után meghalt. A gyanú két 
szentantalfai legényt terhel, akik Vajainak 
régi haragosai voltak Zalaegerszegen
húsvét napján Vidovics József ácssegédet 
Palaics István ütötte agyon. — A harag 
rossz tanácsadó, mindkét esetben ez tette 
véressé a szent ünnepet.

Az elválasztás ideje képezi a család 
legaggódalmasabb perceit, mert ha ilyenkor 
táplálkozási hiba következtében bélzavar áll 
elő, úgy a gyermek olykor veszedelemben 
torog. Ne üljön lel tehát senki hangzatos 
hirdetéscneK, hanem használjon gyermeké­
nél Phoshatine Falberes tápszert, amely al­
kalmazhatóság tekintetűben páratlan.

Fiadó tajmalacok A gazdakör utján be­
szerzett lajmalacok utódai továbbtenyésztés 
céljából az egyes gazdáknál eladásra kerül­
nek, aki ebből óhajt venni, forduljon a 
gazdakör titkárához.

Lapunk minden olvasója meggyőződ­
hetik, hogy Polgár Sándor orvosi műszer-, 
kötszer- us sérvkötőgyárában minden a 
szakmába vágó cikk a legjutányosabb áron 
kapható. Kérjen árjegyzéket, vagy felvilágo­
sítást a szükségéit tárgy megnevezésével 
Polgár Sándor orvosi müszergyárostól, Bu­
dapest, \ 11. Erzsébet-kőrut 50. szám.

Villám világítás. A Ganz Részvénytársa­
ság a villamosmü átvétele ügyében kötendő 
szerződés azon pontjait, a melyet a bizott­
ság kikötött és amelyeket lapunkban is is­
mertetünk, eltogadta s igy teljes megegyezés 
jött létre, amely után azt a bizottság a 
községi képviselőtetületnek elfogadásra aján­
lott. A képviselőtestület f. hó 12 én tartott 
gyűlésén végérvényes határozat hozatalra 
30 nap múlva tar'andó gyűlésre tárgyul 
kitűzte.

Tanulók kirándulása a Balatonvidékre.
A Balatoni Szövetség az idén is felhívást 
intézett a középiskolák igazgatóságaihoz, j 
hogy idei kirándulásukat a Balatonhoz irá­
nyítsák, egyúttal 3 napos kirándulásra pro- 
grammot is közöl. Hisszük, hogy az idén is, 
mint a múltban számos intézet fogja fölke­
resni a Balatonvidéket.

Szociális estély. A Tapolczai Kalb. Le- I 
gényegylet folyó hó 21-én saját helyiségében f 
(elolvasás, színdarab, monolog és ének kere­
tében tartja a téli időszak utolsó szociális es­
télyei. Jegyeket előre válthatni Konc Józsefnél.

A Gazdakör tagjaihoz. Akik chilisalét­
romot, gálicot és raffiát rendeltek, utalvá­
nyaikra a kör raktárából átvehetik. Különö­
sen a chilisalétrom mielőbbi átvételét kéri a 
gazdakör.

Aki iiz.letéhen számjelzés nélküli lisz­
teket tart, vagy liszteket számjelzés nél­
kül árul, az 1895 évi XLV1. te. 4 §-a ér­
telmében büntetendő. A földmivelésügyi mi­
niszter 1911 év. Iß.068 sz. határozatával 
mondotta ezt ki. A határozat igy szól: A 
bizottságnak azt a másodfokú Ítéletét, mely- 
lyel az elsőfokú ítéletet büntető részében 
sulyosbitólag megváltoztatva V. A. lisztnek 
az előirt jelzés nélkül való árusítása által 
elkövetett kihágásért az 1895 évi XLVI. te.
3. §-ának c. pontja alapján egy napi elzá­
rásra és behajthatlanság eseten további 1 
napi elzárással helyettesítendő 20 K. pénz­
büntetésre ítélte, a felmerült 6 K. vegyvizs- 
gálati dij megtérítésére kötelezte, marasztalt 
léinek felebbezése folytán felülbirálat alá i 
vettem és ennek eredményéhez képest az 
Ítéletet minősítő és ennek megfelelően bün­
tető részében megváltoztatom és nevezetett 
azéit, mert számjelzés nélküli lisztnek áru­
sítása által kihágást követett el, az 1895, 
evi BLVI. te. alapján az elzárás mellőzésé-
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vei 30 K. pénzbüntetésre cs behajthatatlan­
ság eseten az elzáiás helyett két napi elzá­
rásra ítélem. A liszt jelzésének elhagyása a 
a V'. r. 8 §. 3. b. illetve 19 §. II. bekezdé­
se értelmében az idézett te. 4. §-a alapján 
biintetetendő kihágást képez s mivel a liszt 
számjelzésének alkalmazási kötelezettsége 
köztudomású. Az elzárás alkalmazását a 
büntetlen előéletre való tekintettel mellőztem.

Mindazon kedves barátaimnak és 
jóismerőseimnek, kiktől Tapolczáról 
való elköltözésem alkalmából szemé­
lyesen elbúcsúznom alkalmam nem 

I volt, — ez utón mondok szívélyes 
1 Isten hozzádot.

W eisz Frigyes.
11113/1912. F. M. szám.

Pályázati feltételek 
a badacsonyi állami borpince 

részére szállítandó tölgyfahordókra.
1. A pályázó kötelezi magát arra, hogy 

ajánlatának elfogadása esetén az elfogadás 
napjától számított 12 hét alatt az ajánlott 
hordókat elkészíti és szállítja.

2. A hordok egészséges, elsőrendű es ki­
fogástalan száraz hasított tölgyfából készí­
tendők.

3. Az 1 Hl -es hordok 6 abroncscsal látan­
dók el, melyek közül a fejabroncs 4 cm. 
széles 2 mm. vastag, a többi abroncs 3 cm. 
széles es 1 1 2 mm. vastag.

a 7 hl-es hordók 8 abroncscsal látandók 
el, melyek közül a fejabroncs ti cm. szeles 
és 3 mm. vastag, a többi abronc s 4 5 cm. 
széles és 2 mm. vastag

a 14 hl-es hordok 8 abroncscsal látandók 
el, melyek közül a fejabroncs (r5 cm. szé­
les es 3 mm. vastag, a többi abroncs 5 cm. 
széles 21 .2 mm. vastag.

az 50 hl-es hordók 10 abroncscsal látan­
dók el, melyek közül a fejabroncs 9 cm. 
széles es 4 mm. vastag, a többi abroncs 7 
cm.'szeles es 3 mm. vastag.

a 100 hl-es hordók 12 abroncscsal látan­
dók el, melyek közül a fejabroncs 12 cm. 
széles és 5 mm. vastag, a nyakabroncsok 8 
cm. szélesek és 3 mm. vastagok, a hasab­
roncsok 8 cm. szeles és 3'2 mm. vastagok.

a 150 hl-es hordók 12 abroncscsal látan­
dók el, melyek közül a fejabroncs 13 cm. 
szeles es 6 mm. vastag a nyakabroncs 9 
cm. széles és 41 2 mm. vastag, a hasabroncs 
9 cm. szeles és 5 mm. vastag.

4. A hordódongák görbe hosszúságának a 
következő méretűnek kell lennie:

1 hl-es hordónál 67 cm.

április 14.

14 „
50 „

100 „

150 „
5. A dongák

hl-es hordóknál

150 „
220 — 226 „

280 „ 
280—300 „

ivastagságának méretei:

14
50

100
150

4—5 
6 
8 

10

6. A 14—150 hl-es hordók olyan ajtók­
kal és vasalással látandók el, mini a minő 
a budafoki pincemesteri tanfolyam hordóinak 
ajtói és vasalása.

/. A hordók a kívánt űrtartalommal 5°/ - 
kai nagyobbak lehetnek, kisebbek azonban 
nem. A hordók feneke a szabályszerű es a 
hordók nagyságának megfelelő homorulat- 
tal készítendő.

Az esetben, ha kész hordók a meg­
levő pinceajtókon egy darabban be nem vi­
hetők, köteles a szállító n hordókat díjtala­
nul szétszedni s a pincében újra összerakni.

9. A hordók a badacsonyi állami bor- 
P'ncébe szállítva adandók át s ennélfogva 
a pályázónak a hordók árát az odaszállitás 
költségének beleszámításával kell feltüntet­
nie.

10, A hordók átvételére ja^foldmivelésügyi

minister egy bizottságot küld ki, s csak 
azon hordók fognak átvétetni, amelyeket ez 
a bizottság teljesen kifogástalanoknak és 
megfelelőnek talál. Amennyiben a bizottság 
a hordókat, vagy azok valamelyikét kifogá­
solná, köteles a szállító az illető hordót 
visszavenni s helyette két hét alatt ugyan­
olyan ürtartnlmu kifogástalan másik hor­
dót szállítani. Ez a bizottság jogosítva van 
arra, hogy a hordókat a pályázó műhelyé­
ben vagy raktárában is, még azoknak el­
szállítása előtt megtekinthesse; e célból mi­
helyt a hordók készen lesznek, ez a körül­
mény — meg a hordók u'szállitása előtt — 
bejelentendő a buda.oki pincemesteri tan­
folyam igazgatóságának. E bizottság hatá­
rozatának pályázó magát feltétlenül aláveti.

11. Aláveti magát pályázó unnak, hogy a 
pincemesteri tanfolyam igazgatósága, vagy 
annak megbízottja a pályázó raktárában, 
vagy üzlethelyiségében, vagy kádár-telepén 
előzetesen meggyőződést szerezzen a hor­
dók készítéséhez használandó fának minő­
segéről és száraz voltáról.

12. Amennyiben pályázó az összes meg­
rendelt hordókat az ajánlat elfogadásától 
számított 12 hét alatt szállítani nem tudja, 
ezen idő eltelte után naponkint 100 azaz: 
Egyszasz korona kötbér fizetésére kötelezi 
magát. Ezenkívül jogosítva van a kincstár 
a hiányzó hordókat a pályázó kárára es ve­
szélyere esetleg magasabb áron is tetszése 
szerint másoktól szerezni be. Ellenben jo­
gosítva van a pályázó a hordókat a szállí­
tási határidőn belül részletekben is szállítani.

13. Az 1 koronás bélyegjegygyel és sa­
játkezű aláírással, valamint cégjegyzéssel 
ellátott ajánlat 1912. április hó 25-én déli 
11 1 2 órájáig adandó be a budafoki pince- 
mesteri tanfolyam igazgatóságához. Csak 
pecséttel lezárt sértetlen és „Ajánlat a ba­
dacsonyi állami borpince részére szállítandó 
tölgylahordókra“ felirásu borítékban elhelye­
zett és közvetlenül vagy posta utjáni beadott 
ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. El­
késve érkezett, vagy a pályázati feltételek­
nek meg nem felelő ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

14. Az ajánlatok elfogadására nézve a 
löldmivelésügyi minisztérium 1912. évi má­
jus 20 ig dönt s fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatokat felülbírálva, 
azokból szabad belátása szerint válasszon 
s a szállítással esetleg több pályázót bízzon 
meg. A pályázó pedig kötelezi magát, hogy 
ajánlatát az odaítélés időpontjáig fenntartja, 
meg azon esetre is, hogy ha csak a hordók 
egy Iészének szállítására nyer megbízást.

A pályázó végül kötelezi magát arra, hogy 
az összes nyers anyagokat, félgyármányo- 
kat és egyéb felhasználandó anyagot telje­
sen a magyar szentkorona országainak ter­
melése és ipara révén tartozik beszerezni és 
hogy e kötelezettség teljesítése tekintetében 
magát úgy a földmivelésügyi miniszter, mint 
a kereskedelmi muzeum szakközegei ellen­
őrzésének aláveti.

Budapest, 1912. március hó 29.

Magyar Királyi Földmivelésügyi Minister.

Tempel forrás. Szénxavdús. diátetiku- 
nditö asztali ital. - Elősegíti 

emésziést és anyagcserét.

Legtelitettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gvomorliurut- 
nál. zékrekedésné . Bright- 
féle vesetájnál, lépdaganat 
nfU, mái bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, i 
légutak hurutos bámalmainál

maga nemében a legqazdi 
gabb tartalmú gyógyforrás leg
erélyesebb halassal. 1<Y. képen 
Indikálva: idült béllmrut.nál. 
obsti pallónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, esúzuál és cukor- 
betegségnél

Donáti

főraktár Magyarországon:

Hoffmann József Budapest, V., Báthory-utcza
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbirjság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
Tóth József és Antal Jánosné M gyám 
által képviselt kiskorú Vasárus Teréz és 
József nyirádi lakos végrehajtatnak Vörös 
Jánosné halapi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 106 kor. tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolcai kir. 
járásbíróság mint tkvi hatóság területén 
levő: a zalahalápi 523 tkjvben I 361. hisz. 
nagyréti dülőbeli rétből végrehajtást szen­
vedő 2/24-ed illetőségére 3 kor. 83 fill., a 
zalahalápi 436 sz. tkjvben 1 123. hrsz.
rókaföldi dülőbeli szántó, 194. hrsz. hajdina 
dülőbeli szántó, 245. hrsz. kövesföldi szántó 
és 293. hrsz. nagyréti szántó ingatlanokból 
végrehajtást szenvedőt illető 1 12 ed illető­
ség együttesen 42 kor. — a zalahalápi 
376. sz. tkjvben 491 hrsz halápi hegyi 
szőlő es présházból végrehajtást szenvedőt 
illető I 13 ed része I < 2 kor., — zalahalápi 
412. sz. Ijkvben 61. hrsz. ház és udvarból 
1,9-ed részben végrehajtást szenvedő illető­

ségére 83 kor. 41 fillér, a zalahalápi 408. 
sz. tjkvben 490,h. hrsz. halápi hegy szőlő­
ből végrehajtást szenvedő 1 3-aU illetőségére j 
352 kor. — a zalahalápi 38. sz. tjkvben ! 
1. 171. hrsz. apáti úti szántóból és 408. 
hrsz. kettőstói szántóból végrehajtást szén- ! 
védő 1/12-ed részre 14 kor. 33 fillér ezennel ! 
megállapított kikiáltási árban elrendelteti!', és j 
arra határidőül

1912. évi május hó 1. napjának 
d. e. 10. órája

Haláp községházánál kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál 

alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 20-"/„-át készpénzben vagy 
óvodékképen értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdcmlőleg igazolni. Az 
árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és 
Haláp községháznál betekinthettük.

Tapolcza, 1912. január hó 29-én.
Papp sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. telekkönyvvezető.

6132/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
a kir. kincstár vógrehajtatónak Gróf Mariska 
diszeli lakos végrehajtást szenvedők elleni 
558 kor. 52 fillér agrár kölcsöni követelés és

jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir járásbíróság, mint telekkönyvi 

j hatóság területén levő: a diszeli 911. sz.
I tjkvben Gróf Mariska nevén vezetett 998. 
i hrsz. Halagos hegyen levő szőlő, rét es 
! présházra melyet 2850 korona szőlő feluji- 
! tási kölcsön terhel, 1312 korona ezennel 
; megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és 

erre határidőül:

1912 évi május hó 4 napjának 
délelőtt 10 órája

Díszei községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál, 

alacsonyabb áron alul el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 20" u-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg , bíróságnál való 
eloleges letételét hitelt érd ;mlő1eg igazolni. 
Az árverési leltételek alu irt tjkvi hatóságnál 
és Díszei községházánál beteki ithetők.

Tapolcza, 1912. januát 28
Bozzay, sk. kir albiró. 

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telekkönyvvezető.

OLC5Ó JÓKfll 00000

MODERN KÖNYVTÁR

mrgyrr könyvtár

VILÁG KÖNYVTÁR o

ATHENAEUM KÖNYVTÁR

EGYETEMES REGÉNYTÁR

KLASSZIKUS KÖNYVTÁR

FILLÉRES KÖNVYTÁR 

kiadványai kaphatók
LŐ W Y B.

könyvkereskedésében,

Tapolczán.

Egy kis

szalon garnitúra;
1 összecsukható vaságy.

eingere olcsón eladó
Cim a kiadóhivatalban.

Tudja-e mi ez?
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BORPRÉSEK.
Hidraulikus prések.

Szőlő és gyümölcs őrlök. 
Pinceberendezések.

Kaphatók

m

Tapolcza, 1912.

Bbáttáh József

JOGTECHNIKAI NjÜJERME 
Japolcza, Bacsáqyi Jáqos-utca 31-szánj

TV "
ákCTKÉSZÍT

Kouesuk es arany lemezes fog es fog­
sorokat, arany hidakat és koronákat a 
legjobb és legszebb kivitelben részlet 

fizetésre is.

Aki egeszsepes, olcsó és 
tartós szép szőlőt, vala­
mint erőteljes nemes gvü 
mülcsöt akar. teljes I>i

zalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
Magyarország leglelkiismere­
tesebben vezetett szőlőolt­
vány és gyOmölcsíaoltvány 

telepéhez

Os-Csanádon (Torontál m.
ahol szokvány minő­
ségű, 1. rendű gyökeres 
lás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege 
fajokban, amerikai sima 

és gyökeres veszők, a legolcsóbb arban kaphatók. 
5zőlö|ugasnak külön e célra választott fajok. 
Qyűmölcsfaoltványokban a legnemesebb alma, 
körte, cseresnye, meggy, kajszinbarack, szilva, 

ringló és dió
nemes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington .fajbaromfi-tenyésztés

B U T 0

l

április 14.

R leghasználhatóbb é$ a legjobb
önműködő vállon avagy keréken egyaránt kezelhető és használható nemcsak 

a szőlőben, hanem a gyümölcsösökben is a

YPHONIA
permetező.

MAYF ARTH PH. és Tsa. Wien II.
Frankfunt a M m. Berlin Paris

132. számú képesárjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők kerestetnek.

g
17*A Budapesti Asztao ipartesti) 3í védnöksége alatt álló

CSARNOK
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses lapjára értesítem hogy szö- 
löotványok sikerültek. Ä jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

Locsmánd, . 12. IX. Tisztelettel
Módy Lajos.

és hitelszövetkezet
az Orsz. I<özp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás

Bérbeadó ház.
Erzsébet-téri házamat eladtam; 
de az most bérbeadó vagy egész­
ben, vagy a két lakás elkülönítve.

Wallner Károly.

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból all.
teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

mm

Azonnal eladó
egy ujj onnan épült, nagy ut-

\ njester-dalrja^
Cipón] szép és tökéletes,
Beqqe járqi élvezetes, 
fljert l]a cipőt szegzel^, Varróig 
Kajt’ Var]

A külső ábraháini hegyen levő 
ipOn □ öl ojtvány-szőlö a

cára néző sarokház, betegség
miatt. Az üzlethelyiségnek 
ital mérési joga van.

Bővebb felvilágosítást ad
NEUHAUSLER MÓR Tapolcza.

Eladó.

A Deák Ferencz utczai 4 2. szám 
alatti

„Lenkei-féle“ emeletes ház
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.

rajta lévő épülettel
Kisörs állomás közelében továbbá 
4 kát, szántóföldemet május hó l-ig 
szabadkézből eladom.

Bővebbet

ZSIBORACS FERENC
ábrahámi lakos,

akacfakaró
Ti 5 és 6 lábas hasított

Jancsii 1^ sarol]

továbbá
- méteres fűrészelt, esetleg 
kerítés-oszlopok és rönkök 
kaphatók Mesztegnyő vasúti 

* omásra sz<i111tva.
Értesítést ad:

Kopa'ri gazdaság, Mesztegnyő Somogy m,

wIbíbííí '
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Tapolezán. a Petőfi-utcában 
levő

házamat eladom
özv. Kerbler Kámlyné.

POLGAR-féle SÉRVKŰTDKl
haskötők 
Műláb é$ műkéz | 
Irrigator-

fecskendők | 
Diana-öv (havi­
baj elleni kötő) I 
5uspensorium 

(heretartók) 
Egyenestartók 
Gummiharisnyák I 
Kötszerek és 
Betegápolási 

tárgyak

valódi francia
óvszereid
(legkiválóbb párisi 

gyártmány

POLGÁR SÁNDOR ffiS&Sí
BUDAPEST, VII, ERZSEBET-KOHUl 50,
Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve­
zésével, Ezen hirdetés beküldése esetén lOolo engedmény 

a „TflPOLCZfll LftPOK" olvasóinak.

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Qleditschia (élő kerítés" 
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

Szűcs Sei] ]dc >r Pia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt inig a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

I

tww

ST0CK- 
COGNAC 

MEDICINAL
hivatalos ólomzárral el­
látott palackokban min- rf 

dentllt kapható tol

Canjis és Stock ,j
gőzüzemű gyárából

Bl^COUj.
Kóílerakat s

Tapokza és vidékért
Kflszrt5 50Mfl

fs csemtge-kerts- 
kedésében,

Tapolczán.

füsztr

TAPOLCZAI lapok

-----  fi SÜJV1EGI-utcában levő-----

4 SZOBÁS
cs megfelelő mellékhelyiségekből álló

Ud HfiZflJVlflT
eladom esetleg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
tapolezai főjegyző.

B It A I) V-IVUo

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 • 
úgy beváltak, li«

ztendö óta 
nélkülözhetetlenek 

minden háztartásban. — K cseppeknek 
utőlérhetetlenUl hatása van emész­
tési zavaroknál, ..tán páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden g\úgy-szertárban. Kgy 
nag> üveg K. 1*60, kis üveget —*90 
fillér, 6 üveget K. 5 40, 3 nagy üve­
get K. 4‘80 bekiiuh-sf után küld franco 

B R A D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
1. Fleischmaikt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

április 14.

AUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagyválaszteku raktárát. X e c h wile 
1’ e r e n c szabadalmazott AUSZTRIA« per m e t e z o 
egyedüli készítőjének fő raktár a, továbbá ö n m Ü- 
k"d" R á k ó c z y, lég n y o in á s u, M a y f a r t h 
es c * ‘ e r v 0 r 'fi ore permetez ő k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre.
S z é n k é n e g e z <"> k, (Kgvszerüség.) B o r s z i v a t y- 
t y u k, bort ó in lök, (I Ieinrich rendszer.) K kék,

K y1
v a r r ó g e p 
I továbbá a gyobb választék

£ y-

—== szőlőprésekből, ___
LUttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű

-------======= gazdasági és sző-
löszeti gépekből. —

Nehéz I. rendű AUSZTRIA
pebmetezökhöz mindennemű gépnéaz kapható. 
Állandó nagy Pakten használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

főutcán egy csinosan búto­
rozott különbejáratu

UTCAI SZOBA
azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadó.
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nagyobb mennyiségben. Ripária portafis alanyon rizling, fehér mézes, 
ezerjó és saszla.

Ojtványaim ez évben i*<-ii<lUiviiJLi szépek, erőteljes 
hajtásuak és dús gvökérzetüek. Venni szándékozók azokat bármikor 
megtekinthetik.

Frank Bernát
Tapolcza, Főtér, a Tapolezai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épület vasalást, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szónkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket. Elfogad mindenféle mérlegjavitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!
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Tapolcza, 1912. T A P 0. L C Z A I L A P 0 K április 14.

Ä Balatonfüredi és Vidéke "Feikeirókpénztürreil egyesített 
Kölcsönös Secrélyzőszövetkezet Balatc >níüred('i 1.

meghívó.
A Balatonfiired és Vidéke Takarékpénztárral egyesitett Kölcsönös Segélyzöszövetkezetnek

lOltí. <>>ri Április hó 28-sin <1. n. — órnkoi* saját lialyisáyábcu tartandó

REftDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom 

Balatonfiired, 1911. április hó 11.
Horváth JVIihály

Közgyűlési tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti 
tagnak kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő első osztályzat ered­
ményéről, valamint a második osztályzat megalakításáról.

3. Zárszámadások előterjesztése.
4. A ielügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és 

felmentvény érdemében hozandó határozat.
Balatonfiired, 1912. április hó 11.

5. Az alapszabályok 2, és 36 §-ai értelmében az igazgatóság 
által 1912. év január 1-én alakított második osztály megalakulá­
sának kimondása.

6. Az esetleges hitványok tárgyalása az alapszabályok 21-ik 
§-a értelmében.

Hz igazgatóság.

TARTOZIK Mérleg számla 1912, március hó 31-én. KÖVETEL

Vagyon Összeg
K. f.

T e h e r összeg
K.

Pénztár 77 64 Heti törzsbetétek . 110592 _
Kötelezvények . 113330 — Alakulási díjak 907 --
Felszerelés . . . 367 31 Jutalékok 387 04
Betét . i| 2834 90 Hozadék az előző évről 1317 —
Hátralékos kamatok . 1 429 70 1912. évi tiszta nyereség 3836 51

117039 55 117039 55

Részlet és tagálharnány kimutatás.
1910. április 1-től 1912. március hó 31-ig belépett 382 tag 902 részlettel
1910. április 1 -tői 1912. március hó 31-ig kilépett 12 tag 19 részlettel

Állomány 1912. március 31-en 370 tag 883 részlettel
Balatonfiired, 1912. március hó 31-én.

Marton Mór
köny vezető.

Herczeg Imre.

Ezenkívül az 1912. január 1-ével alakított 11. osztályzatba ezideig 170 tag 577 részlettel jelentkezett

AZ IGAZGATÓSÁG:

Horváth Hihály, Varga János, Dr. Stolezer József, Oblatt Rudolf, Molnár Antal,
A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.
Balatonfiired, 1912. április hó 11-én.

Nánay Sándor Kovács Béla Grüner Simon Girauschek Adolf
felttgy. biz. elnök. felagy. biz tag. feltigy. biz tag. felügy. biz tag.

A zárszámadások az igazgatósági és lel ügyelő bizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyi 
sógében megtekinthetők.

tó, Itiyjobb

ARC -TISZT I T 6

IS SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabban 
forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szépitöszerekkel.
KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-KRÉM 

rendkívül finom, kedves illatú arckenocs, mely az arcot liditi, 
frisili, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplof máj- 
toltot. Kisimítja a ráncokat, redókot. Ára 2 korona. Ehhez 

ajánlatos a
KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-PUDER

fehér, rézsa és krém színben, Páratlan a nap és szél be­
folyása ellen. Egy doboz ára 1 korona.

Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.
KRIEGNER-f RLE At-^AClA-szappan 
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi: KRIEQPtER gyógyszertár

Budapest, Kálvin-lór.

Ml az életörömnek ellensége?,,;^" Vä»

hentes üzlete és füstölője 

TAVVVl.cz A. főtér

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt lms. 
Füstölt szalonna ös szalámiból.

Friss sortoslms. 1. rendű 
sertös-zsirliíVj <*s zsirszalonna. 

Főtt sonka, nyelv ős hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza-

magyar hold birtok,
Zalamegye legjobb részében a 
Murasziget közvetlen közelében 

mely áll:

314 hold I. rendű sik fekvésű szántóból, 
66 hold kitűnő botermö rétből

és megfelelő szilárd majorsági épületek- 
Uel 7 km .1 vasúti állomástól, kiválóan 
előnyös műn (ásviszonyokkal és számos 
népes községekkel körülvéve kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó.
Érdeklődőknek kocsi az állomásra bár­

mikor rendé kezesre áll.
Felvilágosítást nyújt: Blockner J. hir­

dető irodája Budapest, IV. Scmmclweis- 
utca 4.

Legolcsóbb qapi áraiul
Nyomtatott Lővvy 11. gyorssajtojnn Tapolczán.
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